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FUSILS et CARABINES de CHASSE de TIR catégories C

* Conditions spéciales pour l’achat des armes de catégorie C soumise à déclaration,
Pour rappel, depuis le 1er aout 2018, la catégorie D-1 est supprimée. Les armes de cette catégorie passent 
en catégorie C à déclarer.
Pour l’achat des armes de catégories C soumises à déclarations, l’acquéreur doit fournir une pièce d’identité 
et un permis de chasse validé de l’année (ou de l’année précédente) ou une licence de tir en cours de 
validité (ou de l’année précédente).

La délivrance des armes de catégorie C ne se fera qu’après consultation du fichier FINIADA (Fichier National 
des Interdits d’acquisition et de détention d’armes). L’inscription de l’acheteur d’une arme de catégorie C au 
fichier FINIADA entraînera automatiquement la nullité de la vente.
La signature du livre de police par l’acquéreur ainsi que l’établissement d’un CERFA est obligatoire.

N.B. : les armes de chasse ou de tir sont vendues dans l’état, sans garantie, aucune réclamation une fois 
l’adjudication prononcée ne sera prise en compte ; l’exposition préalable ayant permis de les examiner, de les 
prendre en main et de prendre toutes les mesures nécessaires.

L’exposition préalable ayant permis de les examiner, de les prendre en main et de prendre toutes les mesures 
nécessaires. Merci de prendre tous les renseignements nécessaires avant d’enchérir.



4

COLLECTION DE MONSIEUR M. C.
ARMES BLANCHES du XVIIIe au XXe SIÈCLE

1 Epée d’officier
Fusée à triple filigrane d’argent. Monture en 
laiton ciselé à décor de trophées d’armes, 
d’instruments scientifiques et de musique. Garde à 
une branche, pas d’âne, coquille bivalve. Lame 
à la Colichemarde, gravée de rinceaux. Fourreau 
en cuir brun à deux garnitures en laiton. Bouton 
de chape allongé gravé d’un oiseau (cuir et 
bouterole postérieurs). 
B.E. Epoque Louis XV. 

400 / 500 €

2 Sabre de chasseur à cheval
Poignée entièrement filigranée. Monture en laiton, 
garde à une branche et deux oreillons. Lame 
courbe à dos plat et pans creux, poinçonnée 
« VALLET A RIOM( ?) »
A.B.E S.F. Fin du XVIIIe siècle.  

350 / 400 €

3 Sabre de chasseur à cheval
Poignée entièrement filigranée. Monture en laiton, 
garde à une branche, deux oreillons losangiques. 
Lame courbe à dos plat, pans creux. Fourreau en 
laiton (réparation en partie basse) à deux bracelets. 
A.B.E. Fin du XVIIIe siècle, Début du XIXe siècle. 

600 / 800 €

4 Sabre de chasseur à cheval, à garde 
tournante
Poignée entièrement filigranée. Monture en laiton, 
garde à deux branches dont une tournante. 
Lame cintrée à dos plat et pans creux. Fourreau 
recouvert de cuir à trois garnitures en laiton reliées 
par des attelles en laiton. 
A.B.E. Fin du XVIIIe siècle. 

1 000 / 1 200 €

5 Sabre d’officier des chasseurs à cheval 
de la Garde impériale
Poignée en bois avec filigrane. Monture en laiton, 
garde à une branche et deux oreillons, un orné de 
masque antique. Lame courbe à dos plat gravé 
« Chasseur à cheval de la Garde impériale » 
et pans creux gravé de trophées fleuris et de 
l’Aigle impériale. Fourreau en laiton orné de motifs 
végétaux et d’un motif à l’Aigle impériale, à deux 
bracelets et deux anneaux. 
B.E. (Restes d’argenture). De style Empire. 
Fabrication XXe siècle. 

500 / 600 €

6 Sabre d’officier de cavalerie légère
Poignée recouverte de cuir avec filigrane. Monture 
en laiton, garde à une branche et deux oreillons en 
baguette décorés au trait. Lame courbe signée au 
talon « ISSB » à dos plat, gravée, dorée et bleuie 
au tiers. Fourreau en laiton à deux anneaux (petits 
coups en partie basse). Dard asymétrique en fer. 
A .B.E. Epoque Consulat. 

500 / 600 €

7 Sabre d’officier d’infanterie type 1800
Poignée en bois quadrillé. Monture en laiton, 
garde à une branche, à deux oreillons en navette. 
Lame courbe à dos plat et pans creux gravé de 
bouquets. 
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton. 
A.B.E. Epoque Consulat – Empire. 

500 / 600 €

8 Sabre d’officier de cavalerie légère
Poignée recouverte de basane, avec filigrane et 
lamé de cuivre. Monture en laiton, garde à une 
branche. Lame courbe à dos plat et pans creux, 
gravé d’étoiles, lunes et profils d’orientaux. Fourreau 
en fer (brossé) à deux bracelets en laiton. 
A.B.E Début du XIXe siècle. 

600 / 800 €

9 Sabre de sous officier de cavalerie 
légère, type à la chasseur
Poignée recouverte de cuir. Monture en laiton, 
garde à trois branches et deux oreillons en 
baguette. Lame courbe à dos plat, contre 
tranchant et pans creux. Fourreau en laiton 
(usures en partie basse) à deux bracelets et deux 
anneaux. Dard asymétrique en fer. 
A.B.E. Epoque Consulat – Premier Empire. 

600 / 800 €

10 Sabre de cavalerie légère type AN XI
Poignée postérieure avec olive en laiton. Monture 
en laiton, garde à trois branches et deux oreillons 
en navette. Lame courbe à dos plat et pans creux. 
Fourreau en tôle de fer à deux bracelets. 
A.B.E. (Composite). 

400 / 500 €

11 Sabre de cavalerie légère type AN XI
Poignée postérieure recouverte de basane avec 
olive en laiton. Monture en laiton, garde à trois 
branches et deux oreillons en navette. Lame 
courbe à dos plat et pans creux, poinçonnée, 
datée Avril 1813. Fourreau en tôle de fer à deux 
bracelets. 
A.B.E. (Piqûres de la lame)

600 / 800 €
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12 Sabre de cavalerie légère modèle AN XI
Poignée recouverte de cuir avec filigrane (postérieure). Monture en laiton 
poinçonné, garde à trois branches et deux oreillons en navette. Lame 
courbe poinçonnée à dos plat daté Avril 1813 et pans creux. Fourreau en 
tôle de fer à deux bracelets. 
A.B.E. (Piqûres). 

600 / 800 €

13 Sabre de sous officier de cavalerie légère
Poignée en ébène quadrillé. Monture en laiton, garde à une branche 
et deux oreillons en navette. Lame courbe à dos plat, contre tranchant 
et pans creux. Fourreau en laiton (réparation) à deux bracelets et deux 
anneaux. Dard asymétrique. 
A.B.E. Epoque Consulat – Premier Empire. 

600 / 800 €

14 Sabre d’officier à la chasseur
Poignée recouverte de basane. Monture en laiton, garde à trois branches, 
décorée au trait, à deux oreillons en navette. Lame courbe à dos arrondi, 
contre tranchant, langue de carpe, gouttière et pans creux. Fourreau en 
tôle de fer à deux bracelets en laiton. 
A.B.E. Vers 1810-1820. 

800 / 1 000 €

15 Sabre de sous officier de cavalerie de la Garde royale, 
à la Chasseur
Poignée recouverte de basane avec filigrane. Monture en laiton, garde 
à trois branches et deux oreillons en navette. Lame cintrée à double 
gouttières. Fourreau en laiton à deux bracelets décorés aux Armes de 
France.
Dard asymétrique. 
B.E. Epoque Restauration. 

600 / 800 €

 
16 Sabre d’infanterie dit Briquet
Monture en laiton, poinçonnée et frappée « VERSAILLES ». Lame courbe à 
dos plat avec restes de marquage. Fourreau en cuir à deux garnitures en 
laiton. 
B.E. Epoque Restauration. 

150 / 200 €

17 Sabre de canonnier monté modèle 1829
Poignée recouverte de cuir avec filigrane. Monture en laiton poinçonné, 
garde à une branche. Lame courbe à dos plat daté « Mai 1830 ». 
Fourreau en tôle de fer nickelé. 
A.B.E. 

200 / 250 €

18 Sabre de canonnier monté modèle 1829
Poignée recouverte de cuir avec reste de filigrane. Monture en laiton 
poinçonné, garde à une branche. Lame courbe à dos plat daté « 1838». 
Fourreau en tôle de fer. 
A.B.E. 

150 / 250 €

19 Deux armes blanches : 
a) Glaive modèle 1831. 
Monture en laiton Lame de Talabot. 
b) Dague d’officier de l’administration de la Marine. 
Poignée en corne (accidents). Monture ne laiton. Lame à dos et double 
pans creux de Coulaux. 
A.B.E. SF. 

100 / 150 €

20 Dague de chasse
Poignée en ébène. Monture en laiton, garde à deux quillons. Lame droite 
de Coulaux à Klingenthal, à arête médiane. Fourreau en cuir à deux 
garnitures en laiton. 
B.E. 

150 / 200 €

21 Sabre d’adjudant d’infanterie modèle 1855
Poignée en corne (manque le filigrane). Monture en laiton, garde à une branche 
ajourée. Lame cintrée à dos plat, pans creux et gouttière. Fourreau en tôle de fer. 
A.B.E. 

150 / 180 €

22 Sabre d’officier de cavalerie modèle 1822-82, allégé
Poignée en corne avec filigrane. Monture en laiton monogrammée « GG », 
garde à quatre branches. Lame courbe à dos plat, pans creux et gouttière. 
Fourreau en tôle de fer à un bracelet
A.B.E. 

150 / 200 €

23 Deux sabres prussiens d’officier de cavalerie modèle 1889
Poignées en caoutchouc durci. Montures en fer, coquilles à l’Aigle. 
Un avec fourreau. 
Dans l’état (piqûres). 

100 / 150 €

24 Epée à une main et demi, de style XVIe siècle
Fusée recouverte de cuir. Monture en laiton, pommeau en oignon, garde à 
deux quillons recourbés, orné d’un profil d’homme. Lame à méplat médian. 
A.B.E. SF. Fin du XIXe siècle. 

100 / 150 €

25 Fort sabre de panoplie, de style médiéval
Fusée à décor de rinceaux et garde à coquille ornée d’un cavalier 
chargeant, en fonte de fer. Lame à gouttière médiane. 
B.E. SF. XIXe siècle. 

60 / 80 €

26 Deux poignards de tranchée :
a) poignée en bois, garde en fer découpé, lame droite à arête médiane.
b) poignée en bois strié, lame droite à arête médiane.
A.B.E. 1914/1918.

120 / 150 €

27 Sabre baïonnette type 1840
Poignée en laiton. Croisière en fer. Lame Yatagan avec marquages français 
« Mre Impale de Chatellerault – Mai 1854 ». Avec un fourreau en fer au 
modèle, probablement étranger. 
Long : 69 cm. 
A.B.E. 

60 / 80 €

28 Sabre baïonnette modèle 1842
Poignée en laiton. Croisière en fer. Lame Yatagan marquée « Mre Impale de 
Chatt – Mai 1857 – SB Mle 1842 ». Fourreau en tôle de fer peint en noir. 
A.B.E. 

100 / 150 €

29 Sabre baïonnette modèle 1842
Poignée en laiton. Croisière en fer poinçonnée. Lame yatagan poinçonnée 
à dos marqué « Mutzig 1855 ». 
A.B.E. (Petits piqûres). SF.  

60 / 80 €
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30 Sabre baïonnette modèle 1842
Poignée en laiton. Croisière en fer. Lame Yatagan marquée « Mre Impale de 
Chatt – Février 1856 – SB Mle 1842 ». Fourreau en tôle de fer. 
A.B.E. 

100 / 150 €

31 Sabre baïonnette modèle 1842
Poignée en laiton. Croisière en fer matriculée. Lame yatagan poinçonnée. 
A.B.E. (Petits piqûres). SF.  

60 / 80 €

32 Sabre baïonnette modèle 1842-59
Poignée en laiton. Croisière en fer matriculée. Lame Yatagan poinçonnée à 
dos gravé « Mre Impale de Chatt Mle 1842 M ».Fourreau en fer peint en noir. 
B.E. 

120 / 150 €

33 Sabre baïonnette Chassepot modèle 1866
Poignée en laiton. Croisière en fer. Lame Yatagan marquée « St Etienne 
Février 1873 ». Fourreau en tôle de fer. 
E.M. (Piqûres) 

40 / 60 €

34 Deux baïonnettes Gras modèle 1874
Poignées à plaquettes de bois. 
a) Lame marquée « Paris Oudry 1879 »
b) Lame marquée « Mre d’armes St Etienne Janvier 1878 ». 
Fourreaux bronzés (piqûres). 
A.B.E. 

80 / 120 €

35 Epée baïonnette Lebel modèle 1886
Poignée en maillechort. Croisière et fourreau peint en noir. Lame cruciforme. 
A.B.E. 

50 / 60 €

36 Epée baïonnette Lebel modèle 1886-15
Poignée en fer. Finition bronzée. 
B.E. 

50 / 60 €

37 Baïonnette prussienne modèle 1860
Poignée en laiton. Croisière en fer matriculée « 10.A.L.2.3 ». Lame de Jung à 
Suhl, datée « 61 » à dos ramené à la pointe. 
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton, matriculé « 6.A.E.1.230 ». 
A.B.E. (Petites piqûres). 

600 / 800 €

38 Baïonnette allemande modèle 1871
Poignée en laiton. Croisière en fer matriculée « 28.R.R.65 ». Lame de 
Coulaux à Klingenthal datée «76 ». Fourreau en cuir à deux garnitures en 
laiton, matriculé « 102.R12.127 ». 
B.E. 

150 / 200 €

39 Baïonnette allemande modèle 1871
Poignée en laiton. Croisière en fer matriculée « 76.R.E.3.34 ». Lame de 
Wilhelm à Suhl. 
A.B.E. SF. 

60 / 80 € 

40 Baïonnette allemande modèle 1871
Poignée en laiton. Croisière en fer. Lame de Kirschbaum à Solingen. Fourreau 
en cuir à deux garnitures en laiton. 
A.B.E. 

100 / 150 €

41 Deux baïonnettes allemandes : 
a) Une 98. Matriculée « 10.R. 7.59 » Lame de Schilling. A.B.E. SF. 
b) Une 98-05. Lame d’Alex Coppel. E.M. SF.  

80 / 120 €
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42 Baïonnette allemande modèle 1898, 2e type
Poignée à plaquettes de bois strié. Monture en fer matriculée 
« B.10.R.5.189 ». Lame de Schilling à Suhl, datée « 04 ». Fourreau en cuir à 
deux garnitures en fer, matriculé « B.13.R.8.12 ». 
A.B.E. (Piqûres). 

100 / 150 €

43 Baïonnette allemande modèle 98-05 du génie
Poignée à plaquettes de bois. . Monture en fer. Lame à dos scie. Fourreau 
en tôle de fer peint en noir. 
A.B.E. 

100 / 150 €

44 Baïonnette allemande modèle 98-05 du génie
Poignée à plaquettes de bois. Monture en fer. Lame à dos scie de A-G à 
Duisburg. Fourreau en cuir à deux garnitures en fer, matriculé « R.P.K.52 ». 
E.M. 

100 / 150 €

45 Baïonnette allemande modèle 98-05
Poignée à plaquettes de bois. . Monture en fer. Lame de Ernst Buch à Suhl. 
Fourreau en tôle de fer peint en noir. 
A.B.E. 

80 / 100 €

46 Baïonnette type 98-05 du génie, fabrication Ersatz
Poignée en fer. Lame poinçonnée à dos scie. Fourreau en tôle de fer bronzée. 
A.B.E. 

150 / 200 €

47 Deux baïonnettes :
Baïonnette allemande modèle 98-05. 
Poignée à plaquettes bois strié. Monture en fer. Lame de Ernest Busch à 
Solingen, datée « 16 ». Fourreau en fer peint en noir (piqûres). 
A.B.E. 
On y joint une baïonnette du même modèle, de fabrication Ersatz, en fer. 	

100 / 150 €

48 Baïonnette de sortie allemande
Poignée à plaquettes de bakélite quadrillé. Lame à dos. Fourreau en tôle 
de fer.
A.B.E. 2è G.M.

80 / 100 €

49 Baïonnette de sortie allemande, police
Poignée à plaquettes de bois de cerf avec insigne. Monture en métal 
ciselé. Lame de Weyerberg Solingen. Fourreau en cuir à deux garnitures en 
fer poli.
Les deux pièces matriculées « SW p.e.I. 292 ».
B.E. 2è G.M.

150 / 250 €

50 Baïonnette Mauser modèle 98K
Poignée à plaquettes striées. Lame poinçonnée à dos.
B.E. S.F.
On y joint un gousset en cuir.

40 / 50 €

51 Couteau de combat USM8A
Plaquettes quadrillées. Fourreau avec marquage.
B.E.

40 / 60 €

52 Deux baïonnettes :
- SUISSE – Baïonnette modèle 1918-31. B.E. 
- GRANDE BRETAGNE - Baïonnette modèle 1907. E.M.

60 / 80 €

53 Fort poignard dit Katar
Lame à arête médiane et pans creux au talon. Monture en fer à deux traverses.
Pièce de fouille XIXè siècle dans un fourreau recouvert de velours (moderne).

60 / 80 €
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54 Sabre de Borneo
Poignée en os sculpté et garni d’un tressage orné de cheveux. Large lame 
cintrée à dos. Fourreau en bois en partie sculpté.
B.E. XIXè siècle.

80 / 120 €

55 Lot de douze pièces :
- Deux couteaux de jet africains courbes, à double lames.
- Neuf fers de lance ou de sagaie.
- Un embout de lance.

40 / 60 €

56 Sabre court chinois
Poignée en bois strié. Monture en bronze gravé et ciselé. Lame droite à 
arête médiane. Fourreau en bois recouvert de galuchat à six garnitures en 
bronze ciselé à décor en suite.
A.B.E. XIXè siècle.

80 / 120 €

57 Deux sabres indo-persans dit Talwars :
a) Poignée en bronze, lame courbe, fourreau recouvert de velours à trois 
garnitures en bronze à jours.
b) Poignée en bois damasquiné d’argent, lame courbe, fourreau recouvert de 
velours avec une garniture.
XIXè-XXè siècle.

80 / 100 €

58 Deux fers d’armes d’hast des Indes :
a) Fer de lance sur douille ronde entièrement gravé de rinceaux feuillagés et 
de personnages. B.E.
b) Fer à double lames flamboyantes, entièrement gravées d’écritures. A.B.E.
On y joint une lame de yatagan (pièce de fouille).
XIXè siècle.

60 / 80 €

59 Deux poignards Djambya du Golf Persique :
a) Poignée et fourreau en métal blanc ornés de six cabochons avec pierres. A.B.E.
b) Poignée en bois, métal blanc et cuivre. Fourreau recouvert de cuir avec 
ceinture en cuir brodé d’écritures. B.E. XXè siècle.

80 / 120 €

60 Trois poignards marocains Koumya :
a) Grand modèle, poignée et fourreau en métal argenté ciselé et placage 
d’os, lame courbe à arête médiane, avec cordon.
b) Modèle traditionnel, poignée en bois, garnitures et fourreau en métal 
blanc ciselé, avec cordon.
c) Petit modèle, poignée en bois, garnitures et fourreau en métal blanc et os 
de chameau.
On y joint une poire à poudre ronde en cuivre et métal argenté.
A.B.E. XXè siècle.

80 / 100 €

61 Sabre marocain dit Nimcha
Monture et garde à une branche en fer gravé. Poignée ornée de cabochons 
façon corail et fourreau à deux anneaux de suspentes recouverts d’argent repoussé 
à décor de feuillages et rinceaux fleuris. Lame courbe à dos plat et gouttière. 
B.E. XXe siècle. 

600 / 700 €

62 Deux Chriss malais :
a) Poignée en bois sculpté, lame en acier pamor, fourreau en bois recouvert 
en partie de métal.
b) Poignée en bois sculpté, lame flamboyante en acier pamor, fourreau en bois.
A.B.E. XIXè et XXè siècles.

100 / 150 €

63 Quatre couteaux :
a) Grand Kou-Kriss, poignée en corne, lame courbe gravée, fourreau en cuir 
avec deux batardeaux.
A.B.E. XXè siècle.
b) Petit Kou-Kriss, poignée en corne, lame courbe, fourreau en cuir (manque 
un batardeau).
c) Petit couteau birman, poignée en corne, fourreau en métal blanc.
d) Grand couteau birman, poignée filigranée, monture et fourreau en métal 
argenté à décor repoussé.
On y joint un nécessaire de bouche.
B.E. XXè siècle.

100 / 120 €

64 Deux armes blanches : 
a) Machette africaine, poignée tressée, large lame évasée. Fourreau en bois.
b) Couteau syrien, poignée en bois, garnitures en laiton et métal blanc.
On y joint une dague cravache en cuir tressé, lame à quatre pans.

80 / 100 €

65 Lot comprenant :
- Une paire d’éperons mexicains.
- Trois paires d’éperons d’officier.
- Deux éperons à roulette dépareillés.
XIXe et XXe siècle. 

40 / 60 €

66 Lot comprenant :
- Une plaque de casque à pointe prussien en cuivre estampé.
- Une boucle de ceinturon prussien en cuivre et métal blanc.
A.B. et B.

50 / 60 €

67 Lot comprenant :
- Une paire de jumelles allemandes peinte feldgrau.
- Un étui pour pistolet Luger.
B.E.

100 / 150 €

68 Lot comprenant :
- Une paire de jumelles, avec étui en cuir noir.
- Un étui à lunettes de chasse, en cuir brun.
- Deux étuis revolvers 1892.
- Un étui pistolet automatique avec ceinturon

100 / 150 €

69 Lot comprenant :
- Un outil de démontage à branches pour arme.
- Une poire à poudre en cuivre rouge, bec en laiton.
- Une médaille du 31è Régiment du Génie, métal argenté, doré et émail.	

40 / 60 €

70 Lot comprenant :
- Un ceinturon en cuir avec boucle HJ.
- Un ceinturon en cuir brun.
- Deux cartouchières.
A.B.E.

60 / 80 €

71 Bâton de commandement bolivien
En bois entièrement garni de bagues en argent, orné de pièces de 
monnaie, pierres de couleur, lions, oiseaux.
On y joint un moulin à prières népalais, une fourchette en bois et un 
ornement de coiffures népalais.

20 / 30 €



11

60

62

64

63

61

58
53

56

54

57

59

59



12

72 Long pistolet d’arçon à silex 
d’officier genre 1733
Canon rond à méplats et pans au tonnerre. Platine 
et chien col de cygne à corps plats. Bassinet en fer 
à pans. Garnitures en laiton gravé. Crosse en noyer 
en partie sculpté avec pièce de pouce gravée 
« R de H ». Baguette en bois (postérieure).
Longueur : 49 cm.
A.B.E. Vers 1740/1750.

600 / 800 €

73 Pistolet de gendarmerie à silex type an IX
Canon rond à méplats au tonnerre. Chien à corps 
rond. Garnitures en fer découpé. Baguette en fer. 
Crosse en noyer.
A.B.E. aucun marquage. Fabrication 
révolutionnaire.

300 / 350 €

74 Pistolet de gendarmerie à silex 
modèle an IX
Canon rond à méplats au tonnerre. Platine à 
corps plat. Chien à corps rond. Garnitures et 
baguette en fer. Crosse en noyer.
B.E. Fabrication révolutionnaire.

400 / 500 €

75 Pistolet à coffre à silex
Canon rond à balle forcée, poinçonné de Liège. 
Coffre et pontet gravés. Sécurité à l’arrière du 
chien. Crosse en noyer.
B.E. Vers 1800/1820.

180 / 220 €

76 Fusil d’infanterie à silex type 1777-An IX
Canon rond, à pans au tonnerre, poinçonné, 
daté 1814. Platine signée « Mre Rle de Mutzig » 
et chien à corps rond. Garnitures en fer. Crosse à 
joue, en noyer. Baguette en fer. 
Long : 130 cm
E.M. (Piqûres, mâchoire et vis de chien postérieurs). 

300 / 500 €

77 Pistolet d’arçon à silex modèle an XIII
Canon rond à pans au tonnerre daté et 
poinçonné. Queue de culasse marquée « Mle 
An 9 ». Platine gravée « Mre Imple de Saint 
Etienne ». Chien à corps rond. Garnitures en laiton 
poinçonné. Baguette en fer. Crosse en noyer.
A.B.E.

600 / 800 €

78 Pistolet à silex du type garde du 
corps du roi 2ème modèle
Canon rond à méplat au tonnerre. Platine gravée 
« Mre Rle de Versailles ». Garnitures en laiton. 
Calotte unie (fleur de lys effacée en 1830). 
Baguette en fer. Crosse en noyer.
A.B.E. (remis à silex).

800 / 1 200 €

79 Pistolet d’arçon à percussion modèle 
1822 T bis
Canon rond à méplats au tonnerre. Platine avec 
reste de gravure. Chien à corps rond. Garnitures 
en laiton poinçonné. Baguette en fer. Crosse en 
noyer.
E.M. piqûres.

200 / 250 €

80 Pistolet d’arçon à percussion type 
1822 T bis
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné. 
Platine « Manufre Roy de Maubeuge ». Chien à 
corps rond. Garnitures en laiton. Baguette en fer.
Dans l’état. Composite, remis en bois.

200 / 250 €

81 Pistolet d’arçon modèle 1822 T bis 
construit neuf
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné, 
matriculé et frappé « T 1855 MI ». Chien à corps 
rond. Garnitures en laiton poinçonné. Baguette 
en fer. Crosse en noyer avec cachet « Tulle » et 
même matricule que sur le canon.
B.E.

350 / 450 €

82 Pistolet de gendarmerie modèle an 
IX à silex transformé à percussion
Canon rond à méplat au tonnerre frappé 
« C1817 ». Platine avec reste de gravure « Mre 
… de Maubeuge ». Garnitures en fer. Crosse en 
noyer.
E.M. (manque la baguette).

150 / 250 €

83 Pistolet de gendarmerie à 
percussion modèle 1822 T
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné 
et daté « 1827 ». Platine gravée « Mre Rle de 
Maubeuge », chien à corps rond. Garnitures en 
fer découpé. Baguette en fer. Crosse en noyer 
avec marquage « Tulle 172 ».
E.M. (traces de piqûres).

250 / 350 €

84 Lot comprenant :
- Une platine à silex pour fusil signée « Malhe à 
Marseille ».
- Deux platines à silex pour fusil réglementaire An 
XIII et 1822.

150 / 200 €

COLLECTION DE MONSIEUR M. C.
ARMES À FEU
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85 Une platine à percussion pour fusil 
Springfield 1839
Frappée « US » et à l’aigle.
B.E.

100 / 150 €

86 Une paire de platines arrières à 
percussion pour fusil de chasse
Signée à l’or « Lepage à Paris » et gravée de 
rinceaux feuillagés.
A.B.E.

80 / 120 €

87 Pistolet à silex transformé à 
percussion
Canon à pans rayé. Garnitures en fer gravé. 
Baguette en fer. Crosse en noyer.
Dans l’état. Vers 1820 (fortes piqûres).

150 / 250 €

88 Pistolet réglementaire à percussion 
modèle 1833, d’officier
Canon à pans rayé, ruban, damas. Platine 
gravée « Mre Rle de Châtellerault » et chien à 
corps rond. Garnitures en fer jaspé, pontet repose 
doigt. Baguette en fer avec son accessoire dans 
la crosse.
B.E.

800 / 1 000 €

89 Pistolet à percussion d’officier
Canon rond. Platine arrière et chien à corps rond. 
Garnitures et baguette en fer. Crosse en noyer en 
partie quadrillé.
B.E. Vers 1840/1850 (remis en couleur).

300 / 400 €

90 Fusil d’infanterie à percussion, pour 
l’export
Canon rond, à pans au tonnerre. Platine à corps 
plat et chien gravé. Garnitures en fer et laiton. 
Crosse en noyer, à joue. 
A.B.E. (Manque la baguette). Vers 1840. 

200 / 250 €

91 Pistolet à coffre à percussion
Canon rond en bronze. Crosse en noyer.
E.M. (accident mécanique). Vers 1840. 

100 / 150 €

92 Pistolet de gendarmerie à 
percussion modèle 1842
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné et 
frappé « M I 1855 ». Platine gravée « Mre Imple 
de Maubeuge » . Chien à corps rond. Garnitures 
et baguette en fer poinçonné. Crosse en noyer 
avec poinçon.
A.B.E. Peau d’orange.

300 / 400 €

93 Une platine de fusil modèle 1842
B.E.

80 / 100 €

94 Mousqueton à percussion de 
gendarmerie modèle 1842
Canon rond, à pans au tonnerre, poinçonné 
et daté « 1845 ». Queue de culasse marquée 
« Mle 1842 ». Platine signée « Mre Rle de St 
Etienne ». Garnitures en laiton poinçonné. Crosse 
en noyer avec cachet daté 1846 et cheville. 
Baguette en  fer. 
B.E. (Manque une vis). 

400 / 500 €

95 Mousqueton à percussion, de 
fabrication française, pour l’export
Canon à pans au tonnerre, poinçonné et daté 
« 1844 ». Garnitures en fer et en laiton. Crosse en 
noyer. Manque la baguette. 
E.M. (Oxydations). 

150 / 250 €

 

96 Pistolet à coffre à percussion, deux coups
Canons ronds en table, séparés, à balle forcée. 
Coffret et pontet gravés. Crosse en noyer à portière.
E.M. Vers 1850.

100 / 120 €

97 Mousqueton à percussion de 
gendarmerie modèle 1853
Canon rond, à pans au tonnerre, poinçonné. Queue 
de culasse marquée « Mle 1853 ». Platine signée 
« Mre Impale de Mutzig ». Garnitures en laiton 
poinçonné. Crosse en noyer. Baguette en  fer. 
A.B.E. (Piqûres). 

400 / 500 €

98 Revolver poivrière Mariette, cinq coups
Canons ronds séparés à balle forcée. Carcasse 
arrondie gravée. Détente en anneau. Plaquettes de 
crosse en ébène.
A.B.E. Vers 1850.

400 / 500 €
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99 Fusil de chasse à broche, deux coups, 
calibre 12
Canons rubans (reste). Platines arrières signées 
« Cecille ». Crosse en noyer (éclats). 
E.M. Vers 1870. 

80 / 100 €

100 Deux revolvers à broche, six coups, 
calibre 7 mm
Canons à pans, détentes pliantes, baguettes en 
fer, crosses à plaquettes de noyer.
B.E. et M.E. (piqûres). Liège, vers 1870.

150 / 180 €

101 Revolver à broche Lefaucheux type 
1858, six coups, calibre 12 mm
Canon rond rayé. Pontet repose doigt. Plaquettes 
de crosse en noyer.
E.M. (piqûres).

200 / 250 €

102 Fusil d’infanterie modèle 1866-74 M80
Boîte de culasse avec restes de marquages. 
Garnitures en fer. Crosse en noyer. 
E.M. (Piqûres, accidents)

150 / 200 €

103 Mousqueton type gendarmerie 
modèle 1866-74 M80
Boîte de culasse avec restes de marquages. 
Garnitures en fer. Crosse en noyer. 
E.M. (Piqûres, accidents). 

150 / 200 €

104 Fusil à aiguille Dreyse modèle 1841
Canon rond à pans au tonnerre, avec 
marquages et hausse à deux lames. Boîte de 
culasse datée «1857» et «1869» et marquée 
«SPANDAU». Garnitures en laiton poinçonné. 
Plaque de couche en fer, avec matricule 
«G.R.R.8.14» Crosse en noyer. Baguette en fer. 
A.B.E. 

1 200 / 1 500 €

105 Fusil d’infanterie Dreyse modèle 
1862 à verrou, calibre 13,6 mm
Canon rond à pans au tonnerre frappé Stahl, 
hausse à deux lames. Boîte de culasse frappée « 
BG Mod 62 » « Soemmerda ». Garnitures en laiton 
poinçonné. Plaque de couche en fer. Crosse en 
noyer clair. Baguette boulée à l’extrémité. Avec 
une baïonnette à douille au modèle. S.F. 
A.B.E. 

1 000 / 1 200 €

106 Reichrevolver d’officier 
d’infanterie 1883
Six coups, calibre 10,6 mm à percussion centrale
Canon rond, carcasse fermée, frappée « Erfurt 1895 » et 
numérotée. Plaquettes de crosse en noyer claire.
A.B.E. Matricule « 1 M II 51.77 »

1 000 / 1 200 €

107 Revolver d’ordonnance modèle 
1873 S 1884
Six coups, calibre 11mm/73. Canon rayé. Carcasse 
gravée « Mre d’armes de Saint Etienne ». Plaquettes 
de crosse quadrillé.
Dans l’état (profondes piqures).

150 / 250 €

108 Revolver d’ordonnance modèle 
1873 S 1874
Six coups, calibre 11mm/73. Canon rayé. Carcasse 
gravée « Mre d’armes de Saint Etienne ». Plaquettes 
de crosse en noyer quadrillé.
Dans l’état (piqûres).

200 / 250 €

109 Revolver d’ordonnance modèle 
1873 S 1883
Six coups, calibre 11mm/73. Canon rayé. 
Carcasse gravée « Mre d’armes de Saint Etienne ». 
Plaquettes de crosse en noyer quadrillé.
A.B.E.

400 / 500 €

110 Pistolet le Gaulois n°1 de la manufacture 
d’armes et cycle de Saint Etienne
Cinq coups, calibre 8 mm. Finition nickelée. 
Plaquettes de paume en ébonite quadrillé. 
On y joint quelques cartouches.
B.E.

600 / 800 €

111 Deux pistolets dit de cycliste :
a) Un coup, calibre 6 mm. Canon à pans, détente 
éperon, plaquettes de crosse en noyer.
b) Un coup, calibre 6 mm. Canon rond, détente 
éperon, plaquettes de crosse en noyer.
A.B.E. Vers 1880/1900.

150 / 200 €

112 Revolver Bull Dog
Cinq coups, calibre 6 mm velodog. Détente pliante. 
Plaquettes de crosse en ébène quadrillé.
A.B.E. (légères piqûres).

100 / 120 €

113 Revolver British Bull Dog
Six coups, calibre 320. Canon rond rayé. Détente 
pliante. Plaquettes de crosse en noyer.
B.E. Vers 1880/1900.

80 / 120 €
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114 Deux revolvers Bull Dog :
a) Six coups, calibre 320. Canon rond, détente 
pliante, plaquettes de crosse quadrillées. EM.
b) Six coups, calibre 320. Canon rond, détente 
pliante, plaquettes de crosse quadrillées. EM. 
(reste de gravure)

180 / 250 €

115 Deux revolvers de poche Bull Dog
Cinq coups, calibre 6 mm velodog
a) Canon rond, détente pliante, plaquettes de 
crosse en ébène, finition bleuie.
b) Canon à pans, détente pliante, plaquettes de 
crosse en ébène quadrillé.
T.B.E. et B.E. Vers 1880/1900

200 / 300 €

116 Revolver hammerless Bull Dog
Cinq coups, calibre 320. Canon à pans. Détente 
pliante. Plaquettes de crosse en ébène quadrillé. 
Finition bleuie.
B.E. Dans son étui en cuir.

120 / 150 €

117 Revolver Bull Dog 
Six coups, calibre 320. Canon à pans. Détente 
pliante. Plaquettes de crosse en ébène quadrillé. 
Finition bleuie jaspée.
B.E.

120 / 150 €

118 Revolver Hammerless Bull Dog
Six coups, caliber 6 mm velodog. Détente pliante. 
Plaquettes de crosse en ébène quadrillé. Finition 
bleuie.
B.E. Vers 1880/1900.

100 / 120 €

119 Revolver Colt Remington à 
poudre noire
Six coups, calibre 36. Canon à pans. Carcasse 
en laiton. Plaquettes de crosse en noyer .
B.E. Fabrication moderne italienne pour le tir.

100 / 120 €

FUSILS et CARABINES de CHASSE de TIR catégories C
(conditions en page de garde)

120* Fusil de chasse un coup 
« Rafale », calibre 16-65
Canon de 67 cm. Crosse en noyer de 37 cm. 
Longueur totale : 110 cm. 
Catégorie C à déclarer. 

150 / 200 €

121* Fusil de chasse Idéal, modèle à lunettes
Deux coups, calibre 12-65, extracteur. Canons 
juxtaposés de 64,5 cm (piqûres internes). Crosse ne 
noyer (petits éclats à la queue de culasse) avec 
bretelle intégrée. 
Longueur totale : 105 cm. 
Catégorie C à déclarer. 

400 / 500 €

122* Fusil de chasse Helice Heron
Deux coups, calibre 12-65, extracteur. Canons juxtaposés 
de 70 cm. Bascule découpée et gravée. Crosse en 
noyer demi pistolet, en partie quadrillée de 36 cm. Plaque 
de couche en corne. Dans l’état (piqûres). 
Longueur totale : 111 cm.
Catégorie C à déclarer. 

100 / 150 €
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123* Fusil de chasse Drilling
Trois coups, calibre 16-65 et 8x57 JR. 
Canons de 66 cm (piqûres). Bascule découpée, 
bronzée. Crosse pistolet de 36,5 cm, avec joue 
et sabot amortisseur. 
Monté avec une lunette Hensoldt Wetzlar Duralyt 6x. 
Longueur totale : 108 cm
(Piqûres internes et externes)
Catégorie C à déclarer. 

500 / 600 €.

124* Carabine Remington semi 
automatique Woodmaster modèle 742, 
calibre 280 REM
Canon de 55 cm avec hausse. Crosse pistolet en 
noyer en partie quadrillé de 33 cm. 
Avec une lunette MARBURG L – 1x12 E/D/S
Longueur totale : 105 cm
Catégorie C à déclarer. 

400 / 500 €

125* Fusil de chasse semi automatique 
Browning, calibre 12-70
Canon de 67,5 cm. Crosse en noyer de 36,5 cm.
Longueur totale : 119 cm. 
Catégorie C à déclarer. 

400 / 500 €

DIVERS

126 Giberne d’officier carabinier italien
Coffret recouvert de drap écarlate à plaque à la 
grenade et garnitures en laiton doré. Bandoulière 
écarlate recouverte d’un galon doré à boucle 
mousqueton en laiton doré.
A.B.E. Fin XIXè, début XXè siècle.

150 / 200 €

127 Ordre de la Légion d’honneur chevalier 
IIIè République, modèle de luxe à filets
Or, argent, émail (éclats), ruban, écrin.
T.B.
On y joint un plumet écarlate (moderne) pour 
casque de cuirassier ou de dragon.

80 / 120 €

128 Cachet 
En bronze à poignée en bois.
Cachet rotatif “Harley Davidson Repairs 1932. 32 
& 34 rue Pierret. Tél: 5.21. Neuilly sur Seine ».
B.E. Début du XXe siècle. 

150 / 200 €

129 Ensemble comprenant : 
- Deux bonnets de police de lieutenant d’infanterie et un beret en toile.  
- Cadre commémoratif : Pattes d’épaules de lieutenant SSA, insigne 6e Hussards, insigne 121e RI, inisgne 
18e Transmissions, avec losange de bras correspondant à chaque régiment. 
- Croix du combattant, médaille d’Afrique du Nord. 
- Veste et pantalon de Lieutenant du Service de santé. Vers 1960. 
B.E. 

60 / 80 €
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CHASSE

130 Fort épieu dague de chasse
Monture en fer argenté. Lame à gouttière centrale. Fourreau en cuir à deux garnitures. 
Se montant sur une hampe en bois, dévissable en deux parties, à garnitures 
en métal nickelé, à sabot dévissable en corne.
B.E. XXe siècle. 

300 / 400 €

131 Fort épieu dague de chasse
Monture en fer argenté. Lame à gouttière centrale. Fourreau en cuir à deux garnitures. 
Se montant sur une hampe en bois, dévissable en deux parties, à garnitures 
en métal argenté, à sabot en tête de gaulois.
B.E. XXe siècle. 

300 / 400 €

132 Lot de 8 appeaux divers 
En bois de cerf, corne, métal.

60 / 80 €

133 Lot de deux cornets de chasse
T.B.E. 

50 / 60 €

134 Lot de quatre trompes de chasses
Avec deux embouts et sangles. B.E. 

80 / 120 €

135 Lot de trois trompes de chasses 
En corne, avec sangles. T.B.E. 

80 / 120 €

136 Lot comprenant :
- Une trompe de chasse avec plaque de garde champêtre, en cuivre et 
laiton. Suspentes en cuir. 
- Cornet de cavalerie, de fabrication US.
- Trompette de fabrication COUESNON en laiton (Coups). 
- Clairon de Pelisson Guinot & Blanchon. 

300 / 400 €

IMPORTANT ENSEMBLE D’ARMES PROVENANT DES ANCIENS ETABLISSEMENTS CHARRON 
SUCCESSEUR des ETABLISSEMENTS LEFEVRE-LACROIX

(Lots 130 à 329)

Fourbisseurs et fabricants d’armes blanches et d’équipements réglementaires pour la France et les pays étrangers ainsi que pour les associations, communautés, 
organismes d’état et commandes particulières. 

CANNES 

137 Canne de voyage 
Se dévissant en 4 parties, pommeau en laiton découvrant une boussole, 
partie supérieure contenant un flacon.
On y joint une canne épée à pommeau corne.

150 / 200 €

138 Lot de 4 cannes : 
- Canne épée à pommeau bois de cerf et corne.
- Canne de marche à poignée en argent ciselé.
- Canne de défense à pommeau lourd en bronze argenté au « 4 
masques ».
- Canne de marine à pommeau à l’ancre en métal doré.

150 / 250 €

139 Deux cannes épée et une makila : 
- Canne épée à poignée en bois de cerf, 
- Canne épée à poignée boule en ivoirine.
- Makila à pommeau corne

150 / 250 €

140 Lot de 10 cannes de marche
Poignée en bois corne et laiton.

100 / 150 €

139138137
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POIGNARDS ET DAGUES

141 Poignard d’officier supérieur de l’armée de l’air type 1934 
Poignée en matière synthétique blanche. Monture en laiton. Lame de 
Coulaux. Fourreau en cuir à trois garnitures en laiton. 
Dans un écrin.
T.B.E.

150 / 250 €

142 Deux poignards de l’armée de l’air modèle 1934 
Un à poignée en matière synthétique bleue, l ’autre en matière 
synthétique blanche. 
Avec dragonne et suspentes, dans leurs cartons. 
B.E. 

200 / 250 €

143 Dague d’officier de marine argentine 
Poignée type galuchat. Monture en laiton doré ciselé. Garde aux armes 
argentines. Lame droite gravée au 3/4 des armes argentines, d’ancres et 
« ESCUELA NAVAL REPUBLICA ARGENTINA »
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton doré.
B.E. XXe siècle. 

200 / 300 €

144 Dague d’officier de marine argentine 
Poignée type galuchat. Monture en laiton doré ciselé. Garde aux armes 
argentines. Lame droite gravée au 3/4 des armes, d’ancres et « ESCUELA 
NAVAL REPUBLICA ARGENTINA »
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton doré.
B.E. XXe siècle. 

200 / 300 €

145 Couteau à l’orientale
Poignée en palissandre. Monture en bronze ciselé doré, croisière type 
mameluck. Lame cintrée à dos (oxydations). Fourreau cuir à deux garnitures 
en laiton doré. 
XXe siècle. 

150 / 250 €

146 Dague de style Renaissance
Poignée en nacre tournée. Monture en bronze doré ciselé. Garde à 
deux quillons fleurs de lys et deux oreillons. Lame droite à quatre pans et 
gouttière centrale. Fourreau en bronze abondamment ciselé. 
T.B.E.

200 / 300 €

147 Poignard Kriss Malais
Poignée en bois sculpté. Lame flamboyante en acier pamor. 
Fourreau en bois recouvert en partie de laiton ciselé sur une face.
On y joint une longue dague à poignée en bois. Lame droite à gouttière. 

100 / 150 €

148 Deux poignards de type japonais
Poignée et fourreau en bambou. Lames à dos.
100 / 200 €

149 Poignard de type japonais
Poignée et fourreau en bambou. Lame à dos. 
On y joint un stick. Poignée et fourreau en bambou. Fine lame droite à 
gouttière. 

150 / 250 €

150 Deux poignards d’officier de l’armée de l’air genre 1934, 
modèle fantaisie
Poignées en matière blanche. Montures en laiton. Fourreau à trois garnitures 
en laiton. 
T.B.E. 

250 / 300 €

151 Hache à large fer 
Ajouré d’un trèfle, à dos marteau. Douille à pans. Manche en bois

30 / 50 €

147

146

149
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144
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152 Sabre d’officier monté allemand
Poignée noircie avec filigrane. Garde à la Blücher en laiton gravé. Garde à 
une branche et deux oreillons. Lame courbe. Fourreau noirci à un bracelet.
B.E. 2e GM.

200 / 250 €

153 Sabre d’officier de marine argentin
Poignée en corne. Monture en bronze doré ciselé. Lame cintrée à dos, 
gravée et marquée « ARMADA ARGENTINA ». Fourreau cuir à trois garnitures 
dorées à décor repoussé. 
T.B.E. 

300 / 400 €

154 Sabre d’officier de marine espagnole
Poignée en bakélite blanche. Monture en bronze ciselé doré. Lame courbe. 
Fourreau en cuir à trois garnitures. 
B.E. 1880-1900

200 / 250 €

155 Sabre d’officier de cavalerie britannique
Poignée recouverte de galuchat et filigrane. Monture en fer. Garde à trois 
branches. Lame cintrée, gravée « GR » sous couronne. Fourreau en tôle de 
fer à deux bracelets.
A.B.E. 

150 / 250 €

156 Sabre d’officier de marine Hollandais
Poignée en os avec filigrane. Monture en laiton ciselé doré.
Lame courbe, gravée à la moitié au chiffre royal W (Wilhelmine) sous 
couronne, ancre et rinceaux.
Fourreau en métal à trois garnitures en laiton.
B.E. vers 1890-1900.

300 / 400 €

157 Sabre de cavalerie Italien
Poignée en corne. Garde à une branche et deux oreillons en métal blanc. 
Lame cintrée. Fourreau nickelé à deux bracelets. Avec suspentes en cuir.
B.E. vers 1900

100 / 200 €

158 Sabre de cavalerie étranger
Poignée en corne. Lame cintrée, gravée aux armes de Savoie. Fourreau en 
tôle de fer à deux bracelets.
B.E.

200 / 300 €

159 Sabre court de police japonaise
Poignée avec filigrane. Monture en cuivre. Lame cintrée. Fourreau en tôle de 
fer à un bracelet. 
Avec sa dragonne en cuir. 
B.E. Début du XXe siècle. 

150 / 200 €

160 Sabre japonais dit Wakizashi
Poignée recouverte de galuchat avec tressage. Tsuba en fer à motifs de 
roue bouddhiste. Fuchi et Kachira à motif incrusté de cuivre. Lame avec 
reste de trempe de 36,6 cm. 
Fourreau recouvert de peau de poisson, avec kozuka à motif de grues. 
A.B.E. XIXe siècle. 

500 / 600 €

161 Glaive Polonais
Poignée à plaquettes de nacre. Monture en bronze ciselé. Garde à l’aigle 
(à fixer). Lame gravée par moitié.
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton.
A.B.E. 

200 / 250 €

162 Sabre d’officier uruguayen
Poignée en bois. Monture en laiton doré, calotte au bonnet phrygien, à 
courte jupe ornée des armoiries de l’Uruguay. Lame gravée à moitié de 
rinceaux feuillagés et « EJERCITO URUGUAYO ». Fourreau en tôle de fer à 
un bracelet. 
B.E. 

100 / 150 €

163 Sabre de cavalerie lourde US
Poignée en caoutchouc durci. Monture en fer, garde à coquille. Lame droite 
à dos plat. Fourreau en tôle de fer à deux anneaux de suspente. 
B.E. 1ere GM. 

150 / 250 €

164 Sabre de cavalerie yougoslave
Poignée en corne marbrée. Monture en métal nickelé. Pommeau en tête de 
lion, garde à coquille ajourée, ornée de l’aigle bicéphale et des armoiries 
du Royaume de Yougoslavie. Lame droite poinçonnée. Fourreau en tôle de 
fer à deux bracelets. 
A.B.E. XXe siècle. 

200 / 300 €

165 Sabre d’officier de marine d’Amérique du sud
Poignée en corne. Monture en laiton ciselé, doré. Lame gravée « Armada 
National »
Fourreau de marine à trois garnitures en laiton et ses trois suspentes.
B.E.

150 / 250 €

166 Sabre d’officier supérieur de marine, étranger
Poignée recouverte de galuchat. Monture en laiton doré, garde à une 
branche ajourée à décor d’entrelacs, orné d’un motif à l’ancre sur fond de 
voile, faisceau de pavillons, bordure en cordage. Contre clavier rabattable. 
Lame cintrée de Coulaux & Cie. Fourreau en cuir à trois garnitures en laiton 
doré, en partie travaillées à jours et ornées de trophées d’armes et de 
rinceaux feuillagés.
B.E. Fin du XIXe siècle. 

400 / 500 €

167 Sabre de luxe d’officier d’infanterie étranger
Poignée avec filigrane. Monture en laiton doré, ciselé. Lame courbe de 
Châtellerault gravé « Offer Artie Mle 1822 99 ».
Fourreau en tôle de fer à un bracelet.
B.E. 

300 / 500 €

168 Sabre d’officier de marine sud américain
Poignée en monture synthétique. Monture en laiton doré et ciselé à jours.
Lame gravée « Armada National ». Fourreau en cuir à trois garnitures en 
laiton doré et ciselé.
B.E. 

200 / 300 €

SABRES D’OFFICIERS ETRANGERS
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169 Lot de 4 sabres : 
- Un modèle 1816 fourreau fer.
- Un sabre modèle An XI fourreau fer.
- Deux sabre à la chasseur, fourreau cuir moderne 
sans garnitures
On y joint une paire d’épée d’escrime, garde à 
coquille en tôle, lame triangulaire.

400 / 500 €

170 Sabre de cavalerie légère troupe 
modèle 1822-82
Poignée recouverte de cuir avec filigrane. 
Monture en laiton, garde à trois branches. Lame 
courbe. Fourreau en fer à un bracelet. A.B.E. 

150 / 200 €

171 Sabre d’officier de cavalerie 
modèle 1822
Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
laiton ciselé. Lame courbe de Coulaux.
Fourreau en tôle de fer nickelé à un bracelet.
A.B.E.

100 / 150 €

172 Sabre d’officier de cavalerie
Poignée recouverte de cuir. Monture en fer. 
Lame courbe. Fourreau recouvert de cuir à trois 
garnitures et deux bracelets. Avec une dragonne.
E.M. XIXe siècle. 

100 / 200 €

173 Sabre de canonnier monté 
modèle 1829
Poignée recouverte de cuir avec filigrane. 
Monture en laiton. Lame courbe. Avec un fourreau 
en tôle de fer à un large bracelet. 
A.B.E. 

150 / 200 €

174 Sabre d’abordage modèle 1833
Poignée et coquille en tôle noirci. Lame gravé des 
ancres. Fourreau en cuir à deux garnitures laiton.
Avec un ceinturon en cuir.
A.B.E. 

250 / 300 €

175 Sabre d’officier d’infanterie 
modèle 1855
Poignée avec filigrane. Monture en laiton ciselé. 
Lame cintrée. Fourreau en tôle de fer à un anneau.
B.E. Trace d’oxydation.

150 / 250 € 

176 Sabre d’officier supérieur 
d’infanterie modèle 1855
Poignée en corne avec filigrane (détaché). 
Monture en bronze ciselé, coquille à jours. Lame 
à gouttières. Fourreau en fer à deux bracelets. 
B.E. 

150 / 250 €

177 Deux sabres d’officier d’infanterie 
modèle 1882
Poignée en corne. Montures à quatre branches 
en métal nickelé. Lames droites. Fourreau en métal 
à un bracelet. E.M. et A.B.E. 

150 / 200 €

SABRE D’OFFICIER ET DE TROUPE, DE CAVALERIE, DE MARINE, 
D’INFANTERIE ET A L’ORIENTALE
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178 Sabre d’officier supérieur d’état 
major, type 1882
Poignée en corne avec filigrane. Monture en laiton 
doré, garde à quatre branches à décor de feuilles 
de chêne et de laurier. Lame droite damas. 
Fourreau en tôle de fer à deux garnitures en 
laiton doré estampé, à décor de rinceaux, 
casque antique et glaive, canons entrecroisés. 
B.E. Fin du XIXe siècle. 

400 / 600 €

179 Sabre de cavalerie légère troupe 
modèle 1822-82
Poignée recouverte de basane avec filigrane. 
Monture en laiton cuivré. Lame courbe. Fourreau 
en tôle de fer à un bracelet. 
E.M. 

100 / 150 €

180 Sabre d’officier d’infanterie, 
modèle fantaisie
Poignée en corne avec filigrane. Monture 
nickelée, à 5 branches. Lame à dos rond. 
Fourreau en tôle de fer à deux bracelets. 
B.E. 

150 / 200 €

181 Sabre d’officier modèle 1896 
deuxième taille
Poignée en corne avec filigrane (à fixer). Monture 
en laiton ciselé. Lame droite de « Châtellerault 
Mai 1924 ». Fourreau en tôle de fer à un 
bracelet.
T.B.E. 

200 / 300 €

182 Sabre d’officier d’infanterie
Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
laiton doré, ciselé, à jours de feuillages. Lame 
droite type 1882. Fourreau en tôle de fer un 
bracelet. 
B.E. 

150 / 200 €

183 Sabre d’officier de cavalerie 
modèle 1896
Poignée en corne avec filigrane. Monture à 
garde enveloppante en laiton cuivré. Lame à 
dos plat daté 1916. Fourreau en tôle de fer.
B.E. 

200 / 300 €

184 Sabre d’officier d’infanterie
Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
laiton cuivré, à deux branches. Lame à dos rond.  
Fourreau en tôle de fer à deux bracelets. 
B.E. 

100 / 150 €

181 183

182

185 Sabre d’officier de cavalerie 
modèle 1896
Poignée en corne avec filigrane. Monture à garde 
enveloppante en laiton ciselé doré. Lame à dos 
plat daté 1926. 
T.B.E. 

300 / 400 €

186 Sabre d’officier d’infanterie type 1882
Poignée en corne avec filigrane. Garde nickelée. 
Lame droite. Fourreau en tôle de fer à un bracelet. 
A.B.E. 

100 / 150 €

187 Sabre d’officier de marine
Poignée en corne. Monture en bronze doré ciselé. 
Lame gravée. Fourreau cuir à trois garnitures 
dorées. 
B.E. IIIe République. 

200 / 300 €

188 Sabre d’officier de zouaves
Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
fer nickelé, orné d’un « Z » en laiton dans une 
couronne de feuilles de chêne et de laurier. Lame 
droite. Fourreau en fer à un bracelet. 
B.E. 

200 / 300 €

189 Sabre d’officier d’infanterie type 
Chasseurs de Vincennes
Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
laiton, garde à une branche ajourée à décor de 
faisceau de drapeaux, feuilles de chêne et de 
laurier. Quillon décoré d’une étoile. Lame droite 
de Coulaux Ainé & Cie. Fourreau en tôle de fer à 
chape en laiton, à un bracelet. 
A.B.E. Fin du XIXe siècle. 

200 / 300 €

185 189

188187
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190 Sabre d’officier de cavalerie modèle 1896, modèle de fantaisie
Poignée en corne vernie, avec filigrane. Monture en laiton, garde à coquille. Lame 
droite de Châtellerault, datée Juin 1926. Fourreau en tôle de fer nickelé. 
B.E. 

150 / 250 €

191 Sabre d’officier de marine
Poignée en corne. Monture en laiton ciselé, garde à une branche ajourée à 
décor de feuillages et de l’ancre surmontée d’une coquille. Lame cintrée, à jonc, 
de Coulaux & Cie. Fourreau en cuir à trois garnitures en laiton doré et ciselé, deux 
aux ancres entrecroisées, et deux anneaux. 
B.E. IIIe République. 

200 / 300 €

192 Sabre d’officier modèle 1923
Poignée vernie noir avec filigrane. Monture en laiton ciselé. Lame droite de Coulaux.
Fourreau en tôle de fer à un bracelet.
B.E. 

200 / 250 €

193 Sabre d’officier de cavalerie à l’orientale
Poignée à plaquettes d’ivoire. Monture en bronze ciselé et doré. Lame courbe 
à dos plat gravé au tiers. Fourreau en cuir à trois garnitures en laiton ciselé et 
doré à décor de feuillages. 
B.E XXe siècle. 

300 / 400 €

194 Sabre d’officier modèle 1923
Monture en laiton doré ciselé. Lame droite. Fourreau en métal nickelé.
B.E. Accident au filigrane.
100 / 150 €

195 Sabre d’officier modèle F1
Poignée en matière synthétique avec filigrane. Monture en laiton, garde à trois 
branches et deux oreillons en navette. Lame courbe à dos plat. Fourreau en fer 
peint, à deux bracelets et deux anneaux en laiton. 
B.E. 

200 / 300 €

196 Sabre d’officier de marine
Poignée en corne avec filigrane. Monture en laiton ciselé doré. Lame cintrée.
Fourreau en cuir à trois garnitures en laiton avec ces deux suspentes.

200 / 300 €

197 Deux sabres : 
- Sabre d’officier dans le goût révolutionnaire. 
Poignée au faisceau de licteur et garde perlée en bronze. Lame courbe gravée au tiers. 
Fin du XIX. SF.
- Sabre d’officier de cavalerie. 
Poignée en corne, monture en laiton ciselé argenté. Lame courbe à dos plat. 
Fin du XIXe siècle. SF.

150 / 250 €

198 Sabre à l’orientale
Monture en bronze ciselé doré sur fond amati. Lame courbe à dos rond. Fourreau 
en cuir à deux garnitures ciselées en suite.
B.E. XXe siècle. 

200 / 300 €

199 Sabre à l’orientale
Poignée à plaquettes d’ivoire. Monture en bronze doré ciselé. Lame courbe à 
damas frisé. 
B.E. SF. XXe siècle. 

200 / 300 €

198

199

193
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LAMES DÉTACHÉES
MONTURES ET LAMES DE SABRES 

200 Important lot de montures de sabre : 
- Un sabre anglais. Poignée à calotte et garde en fer ajouré.
- Un sabre de marine français, poignée calotte et garde en bronze ciselé.
- Un sabre d’officier de cavalerie. Poignée calotte et garde en bronze ciselé.
- Un sabre d’officier supérieur, modèle fantaisie en métal nickelé. Poignée et garde.
- 4 gardes de sabre à la chasseur. Poignée et calotte, garde à trois branches, 
oreillon en navette en laiton. Dont un avec ces trois garnitures de sabre.
- Garde de sabre d’officier modèle 1923.
- Garde de sabre et poignée d’officier brésilien.
- Garde poignée et garniture de sabre étranger.
- Poignée avec monture de sabre baïonnette Treuil de Beaulieu.
- Monture de sabre de cavalerie modèle An XI.

600 / 800 €

201 Lot de 50 lames de sabres
Droites et courbes, à pans creux, gouttières, à dos plats et ronds. 
Dont 13 avec fourreaux.

300 / 400 €

202 Lot de 30 lames de sabres
Droites et courbes modèle divers, à pans creux, gouttières, à dos plats et ronds.  
Dont 8 avec fourreau.

250 / 300 €

203 Ensemble comprenant :
De 12 lame et 4 lames avec fourreaux dont deux Chassepot.
On y joint 2 fourreaux de baïonnettes Gras. 

80 / 120 €

204 Lot de 50 lames modèle divers dont : 
- 17 lames d’épées triangulaire et à dos. 
- 33 lames de sabres à dos, pans creux, gouttières, avec fourreaux.

400 / 500 €

205 Lot de 12 lames de sabre 
À dos plat, dos rond et contre tranchant gravés et certaines bleuies.

150 / 200 €

206 Lot de 4 lames de sabre 
À l’orientale, 1 gravées et 3 en damas.

300 / 400 €

207 Ensemble comprenant : 
- Lot de 13 lames de sabre, d’épée, de dague et couteaux de chasse. 
9 avec fourreaux et 4 sans fourreaux.
- 6 lames de sabre et d’épées gravées avec fourreaux.
- 7 fourreaux en tôle de fer, cuir et laiton et 10 ébauches de fourreaux en 
bois et cuir.

300 / 400 € 

208 Un lot de : 
- Une lame de sabre espagnole gravée avec fourreau 
- Deux dagues de vénerie 
- Deux épées
- Un glaive accidenté.
- Une dague maçonnique 
L’ensemble à finir

300 / 400 €

MINIATURES – SABRES D’ENFANT

209 Epée de page 
Fusée et monture en laiton ciselé et argenté à décor de rocaille. Garde à 
pas d’âne et coquille. Lame triangulaire (piqûres), avec restes de décor à 
l’or. Fourreau en cuir (postérieur) à deux garnitures en métal argenté. 
A.B.E. Fin XVIIIe siècle.

300 / 400 €

210 Sabre d’enfant à la chasseur
Poignée en corne avec filigrane. Monture en laiton ciselé. Lame droite. 
Fourreau en tôle de fer à deux bracelets.

80 / 120 €

211 Deux sabres miniatures à montures en laiton
a) d’officier de cavalerie type 1822. Fourreau. 
b) de cavalerie troupe modèle 1896. Fourreau nickelé. 
T.B.E. 

150 / 250 €

212 Deux sabres miniatures
a) d’officier modèle 1923. Monture en laiton. SF. 
b) d’officier cavalerie. Monture et fourreau nickelé. 
T.B.E. 

150 / 250 €

213 Sabre d’enfant modèle 1882 d’officier d’infanterie
Poignée avec filigrane. Monture et fourreau nickelé. Lame courbe. 
Avec dragonne cuir.
B.E. 

80 / 120 €

214 Sabre d’enfant d’officier de cavalerie à l’orientale
Poignée à plaquettes d’ivoire. Monture en laiton argenté, ciselé. Lame 
cintrée. Fourreau en cuir à trois garnitures argentées. 
B.E. Fin du XIXe siècle. 

200 / 300 €

215 Sabre d’enfant au modèle des officiers d’infanterie US
Poignée recouverte de cuir avec filigrane. Monture en laiton ciselé et ajouré. 
Lame droite, gravé à la moitié. Fourreau en cuir à trois garnitures en laiton. 
B.E. Fin du XIXe siècle. 

150 / 250 €

196 210191 214215
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216 Epée de Membre de l’institut des sciences morales et 
politique de Monsieur Georges DAVY
Poignée en vermeil signée « Gertrude & Paul Bret sculpteurs. Artus Bertrand 
Edit » représentant la figure de l’équité tenant une balance et gravée au 
dos de signes précolombiens. 
Garde en forme d’aigle stylisé avec au dos deux mains entrelacées. Lame 
gravée « Georges Davy 25 mars 1953 ». Fourreau recouvert de cuir à 
deux garnitures en vermeil. Bouton de chape aux armes de Normandie (lieu 
d’origine),  de Cannes (ville de son mariage), de Dijon (ou il était doyen de 
la faculté des lettres) et de Rennes (où il fut recteur). 
Dans son écrin recouvert de cuir vert, gainé de velours et soie ivoire, signé 
de la maison Artus Bertrand. 
B.E. 

1 000 / 1 500 €

Biographie : Georges Davy, né le 31 décembre 1883 à Bernay (Eure) et 
mort le 27 juillet 1976 à Coutances (Manche), est un sociologue français.
Il fut professeur de sociologie à la Sorbonne, membre de l’Académie 
des sciences morales et politiques, président du jury de l’agrégation de 
philosophie et doyen de la Faculté des lettres de Paris. Son œuvre continue 
et illustre les travaux d’Émile Durkheim dans le domaine du droit.
Il participa en 1928 au premier cours universitaire de Davos, avec de 
nombreux autres intellectuels français et allemands.

ÉPÉE DE MEMBRE DE L’INSTITUT DE GEORGES DAVY



217 Deux montures d’épées de cour ou de dignitaire façon 
britannique 
En fer polyglacé, branche de garde, clavier, pommeau et motif de fusée. 
En pièces détachées.
On y joint un lot de pièces détachées d’une épée du XVIII et XIXe siècles	

300 / 500 €

218 Monture d’épée de magistrat de fabrication britannique 
En fer polyglacé, fusée, pommeau, branche de garde à pas d’âne.
T.B.E. Montée, manque lame et fourreau.

300 / 500 €

219 Epée d’officier
Poignée à plaquettes de nacre. Monture en bronze doré ciselé, clavier à 
l’Aigle. Lame triangulaire gravée au tiers. 
A.B.E. SF. Epoque Présidence. 

80 / 100 €

220 Epée d’officier
Fusée, monture et clavier en laiton ciselé, doré à décor d’aigles et orné de 
baguettes d’acier. Branche de garde à double chaînette. Lame triangulaire 
gravée au tiers. Fourreau en cuir à deux garnitures. 
B.E. Epoque Second Empire. 

200 / 300 €

221 Epée d’officier modèle 1817 à ciselures toutes armes
Fusée recouverte d’écaille avec filigrane. Monture en laiton ciselé. Clavier 
à la couronne de laurier sur faisceaux de drapeau. Lame à gouttières. 
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton. 
B.E. IIIe République. 

200 / 300 €

222 Epée d’officier du service de santé type 1817 à ciselures
Fusée en corne avec filigrane. Monture en laiton ciselé, doré. Clavier au 
caducée. Lame triangulaire. Dourreau en tôle de fer nickelé à un bracelet. 
B.E. 

150 / 250 €

223 Epée de subalterne du génie type 1887
Poignée avec filigrane. Monture en laiton. Clavier à la cuirasse. Contre 
clavier à pompe. Lame triangulaire.
Fourreau nickelé à un bracelet.
B.E.

150 / 250 €

224 Epée d’officier subalterne d’infanterie type 1887
Fusée et monture en bronze. Clavier à la grenade. Lame droite. Fourreau en 
cuir à deux garnitures en laiton.
B.E.

100 / 200 €

225 Epée du service de santé modèle 1887
Poignée vernie noir. Monture en laiton doré. Clavier au caducée. Lame 
droite.
Fourreau en tôle de fer nickelé à un bracelet.
B.E. Avec filigrane à fixer. 

100 / 150 €

226 Epée de sous officier type 1887
Fusée et montée nickelés. Lame triangulaire. Fourreau en métal à un bracelet. 
B.E. (Sans motif). 

80 / 100 €

227 Epée de gendarmerie type 1887
Fusée et monture en métal nickelé. Clavier à la grenade. Lame à gouttière.
Fourreau en tôle de fer à un bracelet.
B.E.

150 / 250 €

228 Epée d’officier tout armes type 1887
Fusée en bois noirci avec filigrane. Monture en laiton. Clavier à la couronne 
de feuille de lauriers et feuilles de chêne. Contre clavier à pompe. Lame 
droite. Fourreau en tôle de fer nickelé à un bracelet.
B.E.

150 / 200 €

ÉPÉES D’OFFICIERS et SOUS-OFFICIERS
FRANÇAIS et ÉTRANGERS 

PIÈCES DETACHÉES
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229

231

239

230

238

240

229 Epée de polytechnicien
Fusée en corne. Monture en laiton doré. Clavier au motif de l’école. Contre 
clavier à pompe.
Lame droite. Fourreau en tôle de fer noirci à deux garnitures en laiton.
B.E. Vers 1900/1920. 

100 / 200 €

230 Epée de préfet ou d’administration
Fusée à plaquettes de nacre. Monture en laiton doré, clavier au faisceau 
de licteur. Lame triangulaire gravée au tiers. Fourreau en cuir à deux 
garnitures en laiton. 
B.E. XXe siècle. 

200 / 300 €

231 Epée de cour
Fusée recouverte de peau de serpent avec filigrane. Monture en métal 
argenté. Garde à pas-d’âne et clavier ajouré.
Lame droite gravée. Fourreau en cuir à deux garnitures en métal argenté.
B.E. XIXe siècle.

200 / 300 €

232 Epée d’officier
Fusée en corne rainurée. Monture en laiton argenté. Pommeau à l’abeille. Clavier 
uni. Lame triangulaire. Fourreau en cuir à deux garnitures en métal blanc.
B.E. 

150 / 200 €

233 Epée d’officier
Fusée recouverte de galuchat avec filigrane. Monture en laiton ciselé doré. 
Lame droite gravée au tiers. Fourreau en cuir à deux garnitures laiton. 
B.E. XXe siècle. 

100 / 150 €

234 Epée d’officier
Fusée en corne avec filigrane. Monture en laiton ciselé, doré. Clavier au 
faisceau de licteur. Lame triangulaire. Fourreau en cuir à deux garnitures. 
B.E. (Composite) XXe siècle. 

100 / 150 €

235 Epée glaive de fantaisie
Poignée en corne rainurée. Monture en fer ciselé. Lame de Coulaux à 4 
gouttières. Fourreau en cuir à garnitures en fer.
T.B.E. Vers 1890-1900. 

200 / 300 €

236 Deux épées de fantaisie à plaquettes de nacre
Montures en bronze. Lames triangulaires. Fourreaux à garnitures en laiton. 
A finir. 

100 / 150 €

237 Epée d’officier argentin type 1817 à ciselures
Fusée en écaille. Monture en laiton ciselé. Coquille aux armes. Lame droite à 
dos, pans creux. Fourreau en tôle de fer à deux garnitures en laiton gravé. 
AB.E. 

100 / 150 €

238 Epée de luxe d’officier ou de dignitaire du Royaume 
d’Egypte
Fusée en nacre rainurée. Monture en laiton doré, ciselé. Clavier aux armes. 
Lame droite.
Fourreau cuir à trois garnitures.
B.E.

200 / 300 €

239 Epée d’officier de la République d’Equateur
Fusée à galuchat et filigrane. Lame droite gravée par moitié. Fourreau en 
cuir à deux garnitures.
B.E. 

150 / 250 €

240 Epée d’officier norvégien
Fusée à plaquettes de nacre. Monture en laiton doré ciselé. Pommeau 
en tête de lion stylisé, garde à une branche, fort clavier aux armes 
norvégiennes. Quillon et bouton de chape en pomme de pin. Lame de 
Coulaux & Cie gravé de rinceaux feuillagés au tiers. Fourreau recouvert de 
chagrin à deux garnitures en laiton. 
B.E. XXe siècle. 

300 / 400 €
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241 Forte épée, étrangère
Poignée recouverte de galuchat avec filigrane. Monture en fer, à garde en 
panier. Lame droite avec poinçon russe à l’aigle bicéphale. Fourreau en cuir 
à deux garnitures en fer. 
B.E. 

100 / 150 €

242 Paire d’épées d’escrime
Fusées filigranées. Pommeaux et coquilles de Tolède, brunis et dorés.
Lames triangulaires gravée au tiers.
B.E.

100 / 150 €

243 Deux paires de fleurets et un fleuret dépareillé
En fer. Coquilles garnies de peau. 
A.B.E. On y joint deux masques d’escrime.

40 / 60 €

244 Lot de montures d’épées et de sabres : 
- Epée de magistrat. Fusée, monture en laiton ciselé. IIIe République.
- Epée d’officier tout armes. Fusée en corne. Monture en laiton ciselé. IIIe 
République.
- Epée d’officier Louis Philippe. Fusée à plaquette de nacre. Monture en 
laiton ciselé (manque le motif).
- Epée d’officier Second Empire. Fusée en corne. Monture en laiton argenté. 
Clavier à l’aigle.
- Epée d’huissier de la chambre des députés. Poignée en corne. Monture en 
laiton ciselé. Garde « CD » III République.
- Epée d’officier Russe. Fusée et monture en bronze ciselé.
- Poignée de sabre d’officier brésilien. Poignée en corne. Monture en 
bronze ciselé.
- Poignée sabre prussien modèle 1889. Poignée en galuchat, monture en 
bronze ciselé doré.
- Glaive de cour espagnole régime d’Alphonse XIII. Fusée et monture en 
bronze ciselé.
- Epée d’escrime, Une coquille en fer ajouré. Une coquille en fer ciselé de 
personnages. Une coquille en fer doré et bleuie. 

600 / 800 €

245 Lot de lames d’épée modèle divers
- 15 lames d’épées triangulaire.
- 38 lames dont 6 avec fourreau, d’épée unis à deux tranchants, à 4 pans, 
à gouttière et à arrête médiane.

250 / 300 €

246 Lot de 12 lames d’épées 
Triangulaire, à dos et double tranchant, gravées.

100 / 150 €

247 Lot de 12 lames d’épées
Triangulaire, à dos plat, dos rond et double tranchant, gravées et certaines 
bleuies.

100 / 150 €

248 Lot de 10 montures d’épée à monter et finir : 
- Monture d’épée d’officier en bronze ciselé. Fusée à plaquettes de nacre. 
IIIe République.
- Monture d’épée d’officier du génie. Fusée en corne. Monture en laiton 
ciselé. IIIe République.
- Monture d’épée de fonctionnaire magistrat. Fusée en corne. Monture en 
bronze ciselé. IIIe République.
- Monture d’épée d’officier supérieur tout armes. Monture en laiton ciselé. IIIe 
République.
- Monture d’épée d’officier, fusée à plaquettes d’os. monture en bronze 
ciselé. Garnitures de fourreau. IIIe République.
- Monture d’épée d’officier, fusée à plaquettes de nacre. Monture en laiton 
ciselé. IIIe République.
- Monture d’épée de diplomate. Fusée à plaquettes de nacre. Monture en 
bronze ciselé doré. IIIe République.
- Monture d’épée de diplomate, fusée et monture en bronze ciselé. IIIe 
République.
- Monture d’épée d’officier supérieur (général) fusée en corne. Monture en 
bronze ciselé et doré. IIIe République.
- Monture d’épée d’officier second empire. Fusée à plaquettes de nacre. 
Monture en bronze ciselé et deux garnitures de fourreau. 

600 / 800 €

249 Ensemble comprenant : 
- Lot de 5 lames d’épée triangulaire et à dos dont 3 avec fourreau. 
- 25 lames de sabre, de glaives et longues dague de vénerie. (à dos, à 
goutièrres, triangulaire..)
- 12 fourreaux divers en métal et cuir pour sabres.

400 / 500 €

250 Lot de 12 lames d’épées 
Triangulaire, à dos et double tranchant gravées.

200 / 250 €

251 Trois montures d’épées de cour ou de dignitaire façon 
britannique 
En fer polyglacé, branche de garde, clavier, pommeau et motif de fusée. 
En pièces détachées.
T.B.E.

300 / 500 €

252 Lot de garnitures de sabre ou d’épée
Fini ou à finir dont certaines en argent.

150 / 250 €
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253 Couteau de vénerie
Poignée en ivoire teinté, avec filigrane d’argent 
en torsade. Monture argentée. Lame à dos, 
gravée au tiers, signée au talon. Fourreau en cuir 
à deux garnitures argentées postérieures. 
B.E. XVIIe siècle. 

300 / 400 €

254 Couteau de vénerie
Poignée en ivoire à trois boutons de rivure 
en argent. Monture en argent. Garde à deux 
quillons droits. Lame courbe à dos plat, rebleuie, 
gravée et dorée de motifs à la Cassaignard. 
Fourreau recouvert postérieurement de chagrin 
à deux garnitures en argent.
B.E. Vers 1780. 

400 / 500 €

255 Forte dague de chasse
Monture en métal argenté, entièrement sculpté 
à décor de cerf, sanglier, tigre, chien. Lame à 
gouttières. Fourreau en cuir à deux garnitures en 
métal argenté ciselé.

200 / 300 €

256 Couteau de vénerie
Poignée en patte de cerf. Monture en métal 
argenté. Lame à dos à gouttières. Fourreau cuir à 
deux garnitures argentées gravé. 
B.E. XXe siècle. 

150 / 250 €

257 Couteau de chasse
Poignée en corne. Garde en métal argenté, à 
deux pattes de cerf et sanglier. 
Lame à dos et à contre tranchant. Fourreau 
en cuir en partie recouvert de peau à deux 
garnitures en métal argenté. 
T.B.E. 

250 / 350 €

258 Dague de vénerie
Poignée en corne noire. Monture en métal argenté, 
aux pattes de cerf. Lame droite à double pans creux. 
Fourreau en cuir à deux garnitures en métal argenté. 
Modèle de montre. B.E. XXe siècle.

150 / 200 €

259 Dague de vénerie
Poignée en bois de cerf. Monture en métal 
argenté, au cerf. Fourreau en cuir à deux 
garnitures en métal argenté. 
Modèle de montre. B.E. XXe siècle.

150 / 200 €

260 Forte dague de vénerie
Poignée bronze doré, d’un seul tenant, orné de 
gibiers, tigres, etc… Lame droite à gouttières. 
Fourreau cuir à deux garnitures en métal doré. 
T.B.E. 

150 / 200 €

261 Deux dagues de chasse et un 
poignard  : 
- Poignée en corne. Lame droite. SF. 
- Poignée en corne. Lame droite à dos scie. 
- Poignard Flissah. Poignée laiton. Fourreau en bois. 
B.E. 

100 / 150 €

262 Couteau de vénerie
Poignée en ébène à trois boutons de rivure. 
Monture en fer. Fourreau recouvert de chagrin à 
deux garnitures en fer. 
B.E. XXe siècle. 

150 / 200 €

263 Dague de chasse
Poignée en bois de cerf. Monture en métal 
argenté, au cerf. Lame à gouttière. Fourreau cuir à 
deux garnitures argentées. 
B.E. XXe siècle. 

150 / 250 €

264 Long couteau de chasse 
Poignée  en bois de cerf. Monture en métal 
argenté. Lame à double pans creux. Fourreau cuir 
à deux garnitures argentées à décor repoussé.
B.E. XXe siècle. 

300 / 400 €

265 Deux couteaux de vénerie : 
- Poignée en bois de cerf. Monture en fer nickelé. 
Large lame à dos. Fourreau cuir à deux garnitures. 
- Poignée en corne. Monture en métal blanc, 
garde à têtes de sanglier. Forte lame à dos. 
Fourreau cuir à deux garnitures. 
B.E. XXe siècle. 

200 / 300 €

266 Deux couteaux de vénerie : 
a) Poignée en ébène strié. Monture argentée. Monté 
avec une lame cintrée à dos. Fourreau en cuir naturel 
à deux garnitures argentés. 
b) Monture en bronze argenté. Lame à dos. Fourreau 
cuir à deux garnitures. 
B.E. XXe siècle. 

150 / 250 €

267 Forte dague de vénerie
Poignée en corne. Monture en bronze argenté, à décor 
de hures de sanglier. Lame de glaive à arête médiane. 
Fourreau en cuir naturel à deux garnitures en métal argenté. 
B.E. XXe siècle. 

200 / 300 €

268 Fin couteau de chasse 
Poignée en bois de cerf. Monture en métal argenté, au 
renard, cor et volatiles. Lame à gouttière. Fourreau cuir à 
deux garnitures argentées. 
B.E. XXe siècle. 

150 / 250 €

269 Couteau de chasse
Poignée en corne . Monture en métal argenté 
ciselé, au sanglier. Lame à dos. Fourreau cuir à deux 
garnitures argentées, à décor repoussé. 
B.E. XXe siècle. 

150 / 250 €

DAGUES ET COUTEAUX DE CHASSE ET DE VENERIE

272
273

271



31

270 Couteau de chasse
Poignée en corne. Monture en métal argenté, 
au chien, cerf et sanglier. Lame droite à double 
gouttières. Fourreau en cuir à deux garnitures 
argentées. 
B.E. XXe siècle. 

200 / 300 €

271 Couteau de chasse
Poignée en bois de cerf, gravé d’une tête de 
cerf. Monture en bronze, large lame à dos et 
contre tranchant. Etui en cuir décoré et lacé.
On y joint un couteau de chasse à poignée en 
bois verni, monture en bronze, fourreau cuir.
T.B.E. 

150 / 250 €

272 Couteau de chasse
Poignée en bois de cerf, gravé d’une tête de 
cerf. Monture en bronze, large lame à dos et 
pans creux. Etui en cuir décoré et lacé.
On y joint deux couteaux de chasse à poignée 
à plaquettes de cerf, monture en métal nickelé, 
lame à dos dont un avec fourreau cuir.
T.B.E.

150 / 250 €

273 Couteau de chasse
Poignée en bois et os vernis. Monture en métal 
chromé. Lame à dos plat et contre tranchant. 
Fourreau en cuir cousu recouvert de crocs.
On y joint une cravache. Poignée en bois de cerf. 
Monture en métal blanc. Corps en bois torsadé.
T.B.E.

150 / 200 €

274 Fort couteau de chasse
Poignée en bois de cerf gravée d’une tête 
d’ours, monture en bronze, large lame à dos et 
contre tranchant. Etui en cuir décoré et lacé.
On y joint un couteau de chasse à poignée en 
bois verni, monture en bronze, fourreau cuir.
T.B.E. 

150 / 250 €

275 Dague de chasse
Poignée en fonte de fer, garde à deux quillons 
tête de chien. Lame droite à double tranchant et 
gouttières. Fourreau en cuir naturel. 
B.E. 

150 / 250 €

276 Couteau de chasse
Poignée patte de cerf en bronze. Lame fortement 
oxydée. 
Fourreau en cuir. 
On y joint une baïonnette de Famas. 

60 / 80 €

277 Dague de vénerie
Poignée en corne blonde. Monture en métal 
argenté, au loup et au chieN. Lame droite à 
gouttières. Fourreau en cuir à deux garnitures en 
métal argenté. 
Modèle de montre. B.E. XXe siècle. 

150 / 200 €

278 Ensemble comprenant : 
Lot de six lames et dagues et couteaux de 
chasse avec fourreaux. 

80 / 100 €

ARMES A FEU

279 Fusil de chasse à percussion, deux 
coups 
Canons en table avec plaque « Lenoir 
Grenoble ». Platines arrières gravées, chiens en 
tête de lion. Garnitures en fer décoré. Crosse à 
joue, en noyer ne partie sculpté. 
A.B.E. Vers 1850. 

150 / 200 €

280 Fusil réglementaire Remington 
Rolling Block, calibre 7 mm
Canon avec hausse. 
Crosse en noyer. 
A.B.E. 

300 / 500 €

281 Fusil à percussion type Kentucky, 
un coup
Canon à pans. Crosse à joue en noyer avec 
patch box. 
B.E. Fabrication moderne. 

200 / 300 €

282 Pistolet de tir à poudre noire, à 
percussion, modèle de Lepage
Avec ses accessoires. 
Dans un coffret gainé de cuir et de peau. 
B.E. 

150 / 200 €

283 Revolver Rogers Spencer, six 
coups, calibre 44
A.B.E. Reproduction pour le tir. 

100 / 150 €

284 Lot comprenant : 
- Pistolet double à percussion type Derringer.  
- Pistolet Derringer Philadelphia à percussion. 
- Pistolet Poivrière Dikar, quatre coups, à 
percussion. A Monter. 
- Poire à poudre en cuir. 
- Moule à balle. 
- Distributeur d’amorce et cheminées de 
rechange
Fabrication moderne. 

100 / 150 €

285 Revolver à poudre noire type 
Remington 1858 Army, calibre 44
Avec ses accessoires, moule à balle, poire à 
poudre, etc… 
Reproduction italienne. 

150 / 200 €

279

281

280
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286 Lot comprenant : 
- Couteau pliant Laguiole. Manche en corne. 
- Couteau pliant Laguiole. Manche en bois. 
- Couteau pliant Laguile. Manche en palissandre

100 / 150 €

286 Bis Lot de deux couteaux de 
poche pliant et trois dagues
a) À quatre lames, poinçon, tournevis, ciseau. 
Manche en corne. 
b) A une lame Opinel. Manche en bois. 
c) Trois petites dagues. Fourreaux cuir. Manches 
en bois et métal. 

100 / 150 €

287 Lot de cinq couteaux de poche pliants
a) Une lame Pradel 310. Manche en corne. 
b) Une lame. Manche en bois de cerf. 
c) Une lame. Manche en palissandre. 
d) Une lame Opinel. Manche en bois. 
e) Deux lames dont une scie. Manche en bois.

100 / 150 €

288 Lot de cinq couteaux de poche pliants
a) Deux à une lame. Manches en bois. 
b) Une lame. Manche en corne. 
c) Deux lames et poinçon. Manche en corne.
d) Deux lames. Manche en corne. 

100 / 150 €

289 Lot de cinq couteaux de poche pliants
a) Une lame. Manche en bois. 
b) Deux lames et tire bouchon. Manche en bois.
c) Une lame et tire cartouche. Manche en bois. 
d) Une lame. Manche en corne. 
e) Quatre lames et tire bouchon. Manche en bois 
de cerf. 

100 / 150 €

290 Lot de cinq couteaux
a) Trois à une lame. Manches en bois. 
b) Deux à une lame. Manches en corne. 

100 / 150 €

291 Trois couteaux Laguiole 
a) « Mon biju » Manche en bois de rose. 
b) « R.David ». Manche à plaquettes de corne. 
c) « Rossignol ». Manche à plaquettes de bois 
de cerf. 

80 / 100 €

292 Trois couteaux « C du R » (Laguiole 
moderne)
a) « Pensée sauvage ». Manche en bois de rose. 
b) « L’Aubrac ». Manche en buis. 
c) « Le Pellerin ». Manche en palissandre. 

80 / 120 €

293 Cinq couteaux pliants 
« CHAPERON » à NONTRON 
A une lame, manches en buis. Modèles et tailles 
différentes. Etat neuf. 

80 / 120 €

294 Lot de six couteaux de poche pliants
a) « L’Aubrac ». Manche en marqueterie. `
b) « L’Aubrac ». Manche en buis. 
c) Quatre couteaux CHAPERON 

120 / 150 €

295 Lot de six couteaux de poche 
a) Une lame. Manches en bois. 
b) Une lame. Manche en laiton. 
c) Deux à une lame. Manche en métal.
d) Une lame. Manche en caoutchouc.
e) Une lame. Manche en bois teinté. 

100 / 150 €

296 Lot de quatre couteaux de poche
a) Trois lames, un poinçon, un tire bouchon. Manche 
en corne. 
b) Deux, à une lame, manche en corne. 
c) Une lame. Manche en bois. 

100 / 150 €

297 Lot de quatre couteaux de poche pliant : 
a) Trois lames, poinçon et tire bouchon. Manche en corne. 
b) Deux à une lame. Manches en corne. 
c) Deux lames et un tire bouchon. Manche en corne. 

100 / 150 €

298 Lot de cinq couteaux de poche pliants : 
a) Une lame. Manche en bois. 
b) Trois lames, poinçon et tire bouchon. Manche en 
bois de cerf.
c) Deux lames, tire bouchon. Manche en bois. 
d) Deux à trois lames, un tire bouchon. Manches en 
bois et palissandre. 

100 / 150 €

299 Lot de cinq couteaux de poche pliants : 
a) Deux lames, un tire bouchon et extracteur de 
cartouches. Manche en corne. 
b) Cinq lames, un poinçon et tire bouchon. Manche 
en corne. 
c) Une lame. Manche en bois. 
d) Une lame. Manche en marqueterie. 
e) Une lame. Manche en laiton. 

100 / 150 €

300 Lot de quinze petits couteaux de 
poche pliants divers 
À une lame, manches en bois, corne, matière 
synthétique. 
B.E. 

80 / 120 €

301 Un couteau de luxe « HERBERTZ 
MESSER », pliant, à cran d’arrêt, système 
à pompe 
Plaquettes en nacre. Dans un écrin. 
On y joint un couteau opinel « Précieux », 
fabrication de joaillerie en métal doré. 
T.B.E. 

80 / 100 €

302 Lot de neuf couteaux miniatures, un 
couteau Opinel « Précieux »
On y joint une noix de Nontron contenant six 
couteaux miniatures. 
T.B.E. 

80 / 100 €

303 Lot comprenant :
- Un couteau Opinel « Précieux »
- Une noix de Nontron contenant six couteaux 
miniatures
- Une noisette contenant six couteaux miniatures
- Un couteau à une lame, manche au canard 
- Un couteau Laguiole, manche en bois. 

60 / 80 €

304 Onze couteaux divers
À une ou deux lames, manches en bois, corne, 
métal. 
On y joint un fusil à aiguiser. 
Etat neuf. 

100 / 150 €

305 Grand couteau Laguiole Rossignol, 
pliant, à cran d’arrêt
Manche à plaquettes de bois. Monture laiton. 
Dans son coffret. 
On y joint un aiguisoir
T.B.E.

100 / 150 €

306 Grand couteau de chasse à cran 
d’arrêt à deux lames
Par J.M NOGENT
Manche en bois de cerf. Monture polie glacée. 
T.B.E. 

100 / 150 €

COUTEAUX PLIANTS

306

294 298286Bis
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307 Quatre baïonnettes à douille
dont une avec fourreau. 
A.B.E. 

80 / 120 €

308 Baïonnette Chassepot modèle 1866
Poignée en laiton. Fourreau peint en noir. 
Gousset en cuir. 
A.B.E. (Piqûres). 

50 / 60 €

309 Trois baïonnettes allemandes : 
a) Modèle 1871 du génie 
b) Modèle 1871. 
c) Modèle 1898-05
SF. Piqûres.

100 / 150 €

310 Ceinturon porte sabre d’officier de 
marine étranger
En cuir noir verni. Garnitures en laiton doré. 
B.E. 

60 / 80 €

311 Deux baïonnettes et une dague : 
- Une baïonnette modèle 1898 K. 
Fourreau métal, gousset cuir.
- Une baïonnette clou MK2.
- Dague d’officier de l’armée de l’air modèle 1934.
Poignée en matière blanche. Monture en métal doré. 
Lame à 4 pans. Fourreau recouvert de cuir à trois 
garnitures dorés.
B.E. 

50 / 60 € 

312 Lot de cuivreries : 
- Fleur de lys de pavoisement en cuivre estampé 
- Trois pics de drapeaux IIIe République. En laiton doré. 
- Un vase en laiton. Artisanat de tranchée 
- Lanterne. 1ere GM. 
- Trois presses papier en marbre, surmonté d’un 
casque Adrian en bronze. Souvenirs de la 1ere GM. 
- Tambour. Avec ses baguettes. 

200 / 300 €

313 Canne de tambour major de 
régiment d’infanterie
Pommeau en métal blanc, à la grenade. Fut en 
bois verni. Avec son cordon et ses deux pompons 
tressés, tricolores. On y joint une boule de canne 
de tambour major. 
B.E. XXe siècle. 

100 / 150 €

314 Casque à pointe prussien 1895 
Bombe en cuir, garnitures en laiton. 
Marque du fabricant Wonderlich à Berlin et 
JR140. Manque la cocarde du Reich. 
A.B.E. 

150 / 200 €

315 Casque d’officier bavarois « In 
treue fest »
Bombe en cuir verni. Garnitures en laiton. Coiffe 
en moire. 
Manque la cocarde du Reich, une cocarde 
postérieure. 
A.B.E. 

150 / 200 €

316 Casque à cimier de garde 
républicain modèle 1907
Bombe en acier. Garnitures en laiton, plaque à 
la LH. 
Avec marmouset et plumet. 

200 / 300 €

317 Shako de sous officier de la Garde 
républicaine
Complet. 
B.E. 

100 / 150 €

318 Lot de cuivrerie militaire de 
giberne, baudrier, casque
Boucle de ceinturons, boutons, insignes, chaîne 
de cou avec plaque d’huissier, dragonne, chaîne 
de cou d’huissier en métal chromé. 
On y joint une platine de fusil à silex. 

100 / 150 €

319 Casque Adrian d’infanterie 
modèle 1915 
Avec coiffe. 
On y joint un motif de képi d’officier d’infanterie 
modèle 1884, un casque de pompier de 
Bray sur Somme modèle 1885 avec une coiffe 
dépareillée, une plaque de casque « Soldat de 
la Grande guerre » et un képi de la police, sans 
visière. 

100 / 150 €

320 Ensemble comprenant : 
- Képi de sous officier du 8e régiment du génie. 
Vers 1930. 
- Képi du 44e régiment de génie (Armée 
d’Afrique). 1ere GM. 
- Coiffure de marin, vraisemblablement grec. 
- Paire d’épaulettes trèfle. 
- Sacoche en brun de cavalerie, pour officier. 

80 / 120 €

321 Fort lot militaria comprenant : 
- Jugulaire képi officier 1884. 
- Huit dragonnes de troupes et d’officier en cuir. 
- Six dragonnes d’officier en passementerie. En 
boîte pour certaines. 
- Ecusson aux armes de la Gendarmerie d’Ile de 
France
- Deux bidons 14-18. 
- Crinière pour casque à cimier, avec tresse. 
- Boîte de 1er secours de l’armée belge. 
On y joint un lot d’appareils photos. 

150 / 200 €

322 Lot comprenant : 
- Deux tenues civiles. 
- Une tenue 3e SPAHIS (Vers 1960), avec insigne. 
- Manteau d’officier US. 
- Paire de bottes d’officier à longues tiges, en 
cuir verni. 

100 / 150 €

323 Equipements SPAHIS : 
Courroie, ceinture cartouchière, œillère, sacoche 
en cuir, surbottes, képi 3e Spahis fourragère, 
pattes d’épaule, burnous rouge, et blanc, kroumirs. 

300 / 350 €

324 Selle arabe recouverte d’une 
housse 
En cuir, arçon en bois. 
Avec une paire d’étriers en métal blanc.  
On y joint un coussin de selle et un harnachement 
en cuir. 

200 / 300 €

325 Porte obusier en osier
B.E. 1ère GM.

30 / 50 €

326 Lot d’équipements militaires : 
- Sacs de toile de jute neufs. 
- Gourde 
- Beret. 
- Chemise. 
- Tenues. 
- Couchage. 
- Paire de brodequins en cuir brun, brodequins 
de montagne, chaussures de sécurité en matière 
plastique, paire de bottes d’officier en cuir verni. 
- Cordes de montagne. 

60 / 80 €

327 Grand drapeau US, à 50 étoiles
4m x 6m.
B.E. 

80 / 120 €

328 Grande plaque commémorative 
murale de la brigade des Sapeurs 
pompiers de Paris
En bronze à patine verte et doré. 
Dans son coffret de présentation en cuir gainé 
de daim écarlate. 
35 x 20 cm. 
B.E. 

100 / 200 €

329 Etui en jambon 
En cuir brun, monogrammé « B.P. »

30 / 50 €

BAÏONNETTES - COIFFURES – MILITARIA – EQUIPEMENTS 



CONDITIONS DE VENTE
La vente volontaire sera faite expressément au comptant en Euros. 
Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication pour les objets et par lot 
25 % T.T.C. (20,84 % H.T. + T.V.A. 20 % ).
Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.
En cas de double enchère reconnue effective par la Société de Vente aux 
enchères, son opérateur ou le Commissaire-Priseur judiciaire, l’objet sera 
remis en vente, tous les amateurs présents pouvant concourir à cette 
deuxième mise en adjudication.
L’ordre du catalogue sera suivi. Les dimensions et le nombre des pièces 
indiquées sont données à titre indicatif.
Tous les objets modernes ou anciens sont vendus sous garantie de la Société 
de Vente aux enchères ou du Commissaire-Priseur judiciaire et, s’il y a lieu, de 
l’expert qui l’assiste, suivant les désignations portées au catalogue et compte 
tenu des rectifications annoncées au moment de la présentation du lot et 
portées sur le procès-verbal de la vente. Une exposition préalable permettant 
aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera 
admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée, notamment pour 
les restaurations d’usage, les petits accidents, les taches ou déchirures, l’état 
sous la dorure, les peintures ou les laques. Les conditions d’état des tableaux 
sont disponibles en français et en anglais auprès de l’expert. 

Tous les meubles et objets adjugés descendent au magasinage de 
Drouot, cette descente sera facturée 1€ / 5€ / 10€ / 20€ selon la nature 
du lot, et le stockage seront à la charge de l’acheteur :
Les lots peuvent être enlevés gratuitement en salle jusqu’à 19h le soir de la 
vente et entre 8h et 10h le lendemain. Passé ce délai, les lots sont stockés au 
service DROUOT MAGASINAGE, aux tarifs suivants :
  •  Frais de dossier / lot TTC : 5€
  •  Frais de stockage et d’assurance / lot TTC :
     - 1€ / jour, les 4 premiers jours ouvrés
     - 1€ / 5€ / 10€ / 20€ / jour, à partir du 5e jour ouvré, selon la nature du lot
Les frais de magasinage sont offerts pour les lots pris en charge par DROUOT TRANSPORT *
DROUOT MAGASINAGE • 01 48 00 20 18 ou 01 48 00 20 56 • magasinage@drouot.com
6 bis, rue Rossini  75009 Paris  3e sous-sol • du lundi au samedi de 9h à 10h et de 13h à 18h
Attention : les lots ne sont remis que sur présentation du bordereau de vente 
acquitté, et/ou de l’étiquette de la vente.
* GEODIS • 01 48 00 20 48 • drouot-transport@drouot.com

En cas de paiement par chèque par l’adjudicataire, le transfert de propriété 
de l’objet n’aura lieu qu’après encaissement du chèque.
Le magasinage n’engage pas la responsabilité du Commissaire-Priseur à 
quelque titre que ce soit, l’objet étant considéré sous la garantie exclusive 
de l’adjudicataire, dès le moment de l’adjudication. En cas de paiement par 
chèque non certifié, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à 
l’encaissement de celui-ci.
Paiement par Carte accepté. En cas de règlement par Carte de crédit 
étrangère, les frais de 1,5 % seront imputés en sus des frais légaux et 2,9 
% pour les Cartes American Express.
Les paiements en espèce ne peuvent excéder 1000 €, frais de vente compris.

ORDRES D’ACHAT
Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. La Société de 
Vente aux enchères et le Commissaire-Priseur judiciaire ne sont pas 
responsables pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour 
toute autre cause.
Tout éventuel acquéreur désirant porter les enchères par téléphone devra 
au préalable confirmer sa volonté par tout moyen écrit avant la vente. Les 
frais d’expédition seront réglés par les acquéreurs.

All purchaser should be paid in cash. The buyers will have to pay an 
additional charge of : 25 % (20,84 % + V.A.T. 20 %).
Orders can be sent by post or telegram and phone during the sale (we 
will call you). Sufficient notice must be given to the expert (please take 
account of time difference).
Orders can be placed with Me TESSIER - Me SARROU or the Expert, 
during the viewing. In any case claim, the french text only will be taken in 
consideration.

SUCCESSIONS • ESTIMATIONS • INVENTAIRES
PARTAGES • ASSURANCES • FRANCE

ET ÉTRANGER

Nous effectuons les estimations, inventaires d’assurance et les partages de meubles, 
tableaux, objets d’art et matériel industriel ou commercial sur rendez-vous.

S.A.R.L. = Agrément 2001-014
8, rue Saint-Marc, 75002 Paris = Tél. : 01 40 13 07 79 = Fax : 01 42 33 61 94
E-mail : mail@tessier-sarrou.com = Internet : www.tessier-sarrou.com

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES
DROUOT-RICHELIEU

MARDI 12 FÉVRIER 2019 = Salle 15

Nom et prénom / Name and first name   ................................................................................................................................................................

Adresse / Address   .....................................................................................................................................................................................................................

Tél. : bur./office / Tel. dom./home   ............................................................................................................................................................................

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter 
et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel aux limites indiquées en euros, le ou les lots que j’ai 

désignés ci-dessous.(Les limites ne comprenant pas les frais légaux).

I have read the conditions of sale printed in this catalogue and agree to abide by them.  
I grant your permission to purchase on my behalf the following items within the limites  

indicated in euros. (These limits do not include buyer’s premium and taxes).

ORDRES D’ACHAT
ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE

Signature obligatoire :	   Date :
Required signature

Dans le cas où il nous serait impossible de vous joindre au téléphone, 

veuillez porter les enchères à hauteur de � €

LOT N°

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DESCRIPTION DU LOT LIMITE EN     uros€

Références bancaires / Bank references :
Code banque	  Code guichet	  n° de compte	  Clé

Production : Printvallée • www.printvallee.com

Graphiste :  Hélène Alleron  = ln.alleron@hotmail.fr
              Photographes : Christian Baraja = c.baraja@wanadoo.fr

T
o

u
te

 r
e

p
ro

d
u

c
ti

o
n

 d
e

 c
e

 c
a

ta
lo

g
u

e
 e

st
 i

n
te

rd
it

e



T
o

u
te

 r
e

p
ro

d
u

c
ti

o
n

 d
e

 c
e

 c
a

ta
lo

g
u

e
 e

st
 i

n
te

rd
it

e




